

# МАЯК

## КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГК КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета издается с 1933 года

№ 54  
(6884)  
ВТОРНИК  
4  
МАЯ  
1976 года

Цена 2 коп

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

ЗАВТРА —  
ДЕНЬ  
СОВЕТСКОЙ  
ПЕЧАТИ

ПИШУТ  
ДРУЗЬЯ ПЕЧАТИ  
— РАБКОРЫ

НИ ОДНОГО ОТСТАЮЩЕГО РЯДОМ

Этот девиз стал главным в работе многих швей нашей фабрики. Он дает уже свой результат. За первый квартал в ателье № 4, 5, 6, 7 все бригады работали с перевыполнением плановых заданий.

140—150 процентов ежемесячно — таков показатель наших передовиков: Г. Н. Дак, В. П. Яремчук, З. Ф. Хрипун, Г. А. Дегтяревой, В. М. Налетовой. Уже выполнили полугодовой план О. В. Бондарчук и А. Н. Гимайтдинова (ателье № 1), Н. А. Филиппук (ателье № 2), В. И. Батура и Т. В. Шестернина (ателье № 9).

К. АРЮТКИНА,  
секретарь партбюро фабрики  
индпошива и ремонта  
одежды.

### ПРИЯТНАЯ ТЕЛЕГРАММА

Накануне Первомай на шахту «Кузбасская» пришла телеграмма. В ней говорится, что за трудовые успехи в первом квартале нынешнего года коллективу шахты присуждено третье классное место по Министерству угольной промышленности СССР. Вписана еще одна яркая страница в историю шахты.

Н. ТЮЛЕНЕВ,  
старший инженер по  
организации труда и  
производства.

### РАПОРТ МЕТАЛЛИСТОВ

28 апреля труженики ЦЭММ выполнили план четырех месяцев. Разгоревшееся социалистическое соревнование в честь Дня международной солидарности трудящихся — одно из главных слагаемых успеха коллектива металлистов. 14 тысяч рублей — на такую сумму дали сверхплановой продукции к Первомаю труженики передового коллектива. Непрестанно совершенствуя методы обработки деталей и повышая качество выпускаемой продукции, металлисты предприятия полны решимости поднять выше знамя всенародного социалистического соревнования.

### НАДЕЖНЫЕ ПОМОЩНИКИ

«Наше предприятие — наша гордость» — под таким девизом трудятся работники городской типографии. Главное в соревновании печатников — качество продукции. А оно заметно улучшилось. Успешно выполняются и все остальные производственные показатели. Так, план реализации за первый квартал выполнен на 106,1 процента, по валу — на 107,9 процента, производительность труда возросла на 1,5 процента выше плановой, прибыль составила 122 процента.

Лучшие показатели у коллектива печатного участка, который стал победителем накануне первомайского праздника. Ему вручены переходящий вымпел и денежная премия.

Подведены итоги работы полиграфистов в честь Дня печати. Апрельский план выполнен на 104 процента. Знамя «Лучший по профессии» присуждено наборщику Б. Моностыревой и печатнику Г. Нартовой с вручением вымпела и денежной премии. Кроме того, восемь человек подтвердили звание «Ударник коммунистического труда», а одиннадцать полиграфистов удостоены этой высокой чести впервые. Шесть человек награждены денежной премией, многим объявлены благодарности.

Т. ЧЕРНОВА,  
председатель местного  
комитета профсоюза.

## ВЕСНЕ И РАДОСТИ НАВСТРЕЧУ

### РЕПОРТАЖ

### Первомай в Осинниках

Шелест алых знамен, броскость транспарантов и лозунгов, торжественность музыки, заполнившей, кажется, весь город... Но не только это волнует в день Первомай. Кажется, чувствуешь поступь чеканных шагов на всей планете, видишь миллионы счастливых лиц. Этот праздник объединяет все прогрессивное человечество Земли, воскрешает в памяти прекрасные картины прошлого, в сердцах юных — гордость за добрые традиции, доставшиеся от дедов и отцов.

Демонстрацию в городе открывает колонна спортсменов. На груди их яркие ленты. Легко шагают они, физкультурники, на рингах, хоккейных и футбольных полях, беговых дорожках, в трудных поединках защищавшие (и часто успешно) честь своего города, своих предприятий.

А вот площадь заполнила гофрированное, улыбающееся счастье — детство. Идут колонны школьников. Они цветут разноцветными шарами, многоговорящими плакатами, цветами. Языком лозунгов рассказывают они о своей интересной, наполненной жизни. «Мы учимся на «4» и «5», «Мы за интернациональную дружбу!», «Пусть всегда будет солнце!» — этими мыслями живет сегодняшнее подрастающее поколение.

Кольшутся яркие флажки, над площадью взлетают разноцветные шары, голуби, гремит восторженное «ура!». И от этого становится еще праздничней, еще радостней на душе.

Вслед за учащимися технических училищ, Осинниковского горного техникума на площадь вступают колонны трудящихся промышленных предприятий. Первая — горняков шахты «Кузбасская» — победителей предмайского соревнования. Пять раз подряд коллектив этой шахты выходит победителем города в

социалистическом соревновании. Заслуженно! Шахта работает на зависть ритмично и высокопроизводительно. Об этом сегодня рассказывают Красные знамена, которые несут передовики предприятия, многозначные цифры, выписанные на бесчисленных транспарантах. «На участке нет отстающих!», «Мы работаем без травм и аварий!», «На сверхплановом счету участка...» — о многом положительном рассказала колонна горняков «Кузбасской», выделявшаяся яркостью оформления, массовостью.

Идут колонны трудящихся шахты «Капитальная», «Шушталепская», швейных фабрик «Кондома» и «Кузбасс», ЦЭММ, пивзавода, хлебокомбината. В честь их звучат поздравления с трибуны. У каждой колонны, как говорится, свое лицо. Рабочие хлебокомбината несут на полотнце праздничный каравай, ветераны предприятия идут с почетными лентами, на груди многих ордена и медали. У каждого коллектива есть свои трудовые достижения, есть свои планы на пятилетку эффективности и качества. «520 человек работает под девизом «Пятидневку — за 4 дня» — это рапорт швейной фабрики «Кузбасс». «Девиз бригады А. Т. Комаревцевой: «Русским изделиям — отличное качество» — эти гордые слова над колонной швейной фабрики «Кондома» — победителя предмайского соревнования, коллектива дружного, сплоченного, постоянно думающего об эффективности производства, повышении качества продукции и добивающегося положительных результатов.

— Я двадцать пять лет работаю на фабрике и чувствую, что борьба за высокопроизводительный труд и качество продукции с каждым годом становится все более настойчивой. Это приятно, — рассказывал накануне празд-

ника директор фабрики Ф. П. Калинин.

С такой же гордостью о своих коллективах могут сказать многие. И строители РСУ, и работники фабрики индивидуально-пошива, и железнодорожники ПТУ. Транспаранты, несомые их коллективами, рассказывают о досрочном выполнении 4-месячного плана, о борьбе за высокое качество продукции, о планах на первый год десятой пятилетки.

Больших успехов добились в первом квартале работники наших обих ОРСов. Им присуждены классные места по области и вручены переходящие Красные знамена. Это наполняет гордостью работников прилива и вдохновляет на хороший труд.

Трудящиеся автобаз, строительных управлений, работники коммунальных предприятий, медицинские работники — у всех их есть свои отличные показатели, свои «плюсы», и они с гордостью, на весь город, рассказывают об этом, дружно шагая в праздничных колоннах. На плакатах много известных имен, много цифр — радующих и ободряющих.

Демонстрация трудящихся... Она выливается в демонстрацию сплоченности, силы, гордости за свою Родину, за свой труд, за свое настоящее и будущее. В нынешний день Первомай не было колонны, где бы не рассказывалось о XXV съезде КПСС, о рабочих обязательствах и достижениях в десятой пятилетке. Этим сейчас живет вся страна. Грандиозность замысла на десятую пятилетку поистине вдохновляющая. И приятно, что эти замыслы, эти планы уже превращаются в жизнь, и в этом есть вклад наших горожан.

Большинство рабочих коллективов пришло к празднику с отличными технико-экономическими показателями.

Долго не смолкала горжест-



венная музыка оркестров над площадью. Многократно повторялось «Ура!». Многочисленными были колонны производственных предприятий. В этом и проявлялись сплоченности, и верность добрым традициям. Торжественные митинги, посвященные Первомаю Мая, прошли также на поселке Высоком и в Малиновке. Повсеместно — с высокой организованностью.

А. ОГОНЬКОВ

На снимках: демонстрация трудящихся.

Фото Н. МАЙКОВА



# Пишут друзья печати — рабкоры

## Уходят нелегкие профессии

Уходят в прошлое нелегкие профессии на железнодорожном транспорте. Еще недавно можно было наблюдать такую картину. По перрону медленно идет локомотивная бригада. Уставшие лица, промасленные спецовки. Немало за прошедший рейс было перелопачено угля, в ухах до сих пор шум и грохот колос, шипение пара, звон инжекторов. А сзади, пыля и отдуваясь, стоит «мамонт пятилетки» — паровоз.

Нелегкая была работа путейцев. Ремонт железнодорожных путей до недавнего времени был мало механизирован. Вся работа шла по принципу «эй, ухнем!». Сейчас многое изменилось. На смену

паровозам пришли тепловозы и электровозы. Теперь локомотивную бригаду отличить разве только по строгой красивой форме. Пришла техника и на помощь путейцам. Рельсы сейчас укладываются в основном путеукладчиками, широко применяется электроисполни-

тельное развитие промышленный железнодорожный транспорт. В основных направлениях развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы сказано: «Расширить сеть межотраслевых предприятий промышленно-железнодорожного транспорта путем объе-

### Решения XXV съезда КПСС — в жизнь

тельный инструмент, краны, шпалоподблочные машины.

За 9-ю пятилетку производительность труда в нашей отрасли возросла на 24 процента. В этой пятилетке рост запланирован на 18—20 процентов. Наряду с машиностроительным транспортом получит даль-

нейшее развитие промышленный железнодорожный транспорт. Эта новая форма управления производством была бы невозможна без тех изменений, о которых я говорил.

Мы, железнодорожники Южно-Кузбасского предприятия промышленного железно-

дорожного транспорта, на деле ощущаем заботу партии и правительства. За несколько лет существования нашего предприятия мы получили много техники. И та картина изменений, которую я нарисовал в начале, наблюдается именно у нас. А совсем недавно наше предприятие получило высокопроизводительную снегоуборочную машину. В зимнее время она освободит не один десяток людей от тяжелого физического труда.

От имени своих товарищей хочется выразить сердечную благодарность нашей ленинской партии, нашему советскому правительству за заботу о простых тружениках. Наш ответ — отличный труд на благо Родины.

М. ТЮЛЬПАНОВ,  
рабкор.

## ЗВОНКО Е ВЕСЕЛЬЕ

Ярким, звонким весельем началось это утро в детском саду № 4. Здесь состоялся праздничный утренник, посвященный 1 Мая.

Под музыку песни «Москва майская» вошли в нарядно украшенный зал дети в национальных костюмах. Они пели песни, читали стихи, выполняли упражнения с зелеными ветками и цветами. Покорили всех присутствующих родителей исполнители танцев «Русский», «Грузинский», «Украинский». Малыши красиво танцевали с флажками.

Радостные, возбужденные дети уходили с подарками с праздника. Это событие доставило радость и родителям.

Е. ИВАНОВА.

## Город, в котором живешь ОДНИ ДЕЛАЮТ — ДРУГИЕ ЛОМАЮТ

С наступление теплых дней в поселке Постоянном начинаются работы по благоустройству. Делается много, но наряду с этим есть недоделки, которые остаются из года в год. До сих пор мы не можем устранить грязь. Виной всему снеговая и дождевая вода, которая собирается в большие грязные лужи, так как дренажные канавы засорены, а кое-где их нет вообще. Добавляет грязь и РСУ, которое работает неряшливо, оставляя после себя сломанные деревья и строительный мусор. Высоковольтники и работники тепловодоканала, прорывая траншеи, зарывают их небрежно, оставляя впадины и бугры, что портит вид поселка и прилегающую к нему местность.

У ремонтных организаций, работающих на Постоянном, по всей вероятности, нет плана последовательности производства ремонтных работ с указанием сроков исполнения отдельных ее видов, а если и есть таковой, то он не выполняется. В результате получается сногшибательная свистопляска: одна организация делает, а другая следом идет и всю работу своего предшественника сводит на нет.

Примером такой неразберихи в порядке производства ремонта может быть случай, когда одна организация завезла гравий, сделала планировку у дома № 26-в, асфальтировала площадки около домов № 26, 26-а и 26-б. Кроме того силами родителей была

сделана площадка у детских яслей. Делали мы это и не догадывались, что над всей нашей работой нависла разрушительная сила в лице работников парокотельной № 2, которые решили менять трубы в конце лета. Весь гравий около магазина № 10 был перекопан, слой асфальта собран, детская площадка уничтожена. Кое-как у магазина гравий разравнили, а все остальное осталось не восстановленным. Разве разумно? Напоминаю прошлый случай, чтобы не допустить такое в этом сезоне.

Рассадником грязи и неприглядности на поселке являются мусорные ящики. Часто мусор не вывозится до тех пор, пока им не завалит ящик и место вокруг него. При таком скоплении мусор растаскивается по всему поселку ветром и машинами.

В деле благоустройства не на последнем месте стоят цветы, в вот цветов у домов посажено мало, а на балконах нет вообще. В прошлом году можно было увидеть цветы во дворах взвода ВГСЧ, детского сада и у дома № 48. Почему их не завести везде?

Поверьте: во всем поселке не найдете людей, которые не желали бы жить в красивом, благоустроенном месте. Надо просто естественное влечение людей к красоте направить в нужное русло.

Ю. ВОРОНЦОВ,  
рабкор.



## Молодо, да не зелено

Таня Казаковой — семнадцать лет. Она работает продавцом в магазине «Восход» в ОРСе «Осинникиуголь». Таня пришла в коллектив после окончания торгового училища и сразу же показала себя трудолюбивой работницей, любящей свою профессию. Таня отлично выполняет любое порученное дело. Сейчас она — комсорг магазина, и комсомольцы берут пример с нее. Ведь Таня активна, любознательна, не случайно она учится в школе работающей молодежи.

За свой добросовестный труд Таня не раз получала благодарности. Ее портрет помещен на Доску почета ОРСа.

Готовясь к достойной встрече XXV съезда КПСС, Таня, как и все продавцы, брала повышенные обязательства, с которыми успешно справилась. А в дни работы съезда всем коллективом трудились с полной отдачей сил.

Когда приходишь в магазин «Восход», тебя всегда встречают приветливые улыбки девушек-продавцов. И всегда веселая, энергичная Таня с большим удовольствием обслуживает покупателей.

Хочется верить, что она не подведет коллектив и в будущем, своим примером будет всегда вести своих подруг по работе к новым победам в труде.

Н. ШАПКИНА,  
секретарь комсомольской организации ОРСа.

## ЮНАЯ СМЕНА ИДЕТ

На Первомайской демонстрации среди юношей многих училищ и школ города торжественно проходили и учащиеся Шушгадского профессионально-технического училища. В синих костюмах, с эмблемами на форменных фуражках, свидетельствующих об их принадлежности к юной смене рабочего класса, они, гордо подняв головы, несли праздничные транспаранты, знамена союзных республик, знамя своего училища.

В первых шеренгах, чеканя шаг,

шли лучшие выпускники училища комсомольцы Евгений Самоходнин, Александр Петунин, Раис Терембаев, Владимир Палагин...

Стройные, подтянутые юноши привлекли внимание горожан. Незря во всех группах училища за несколько дней до праздника подрастков с увлечением занимались строевой подготовкой под руководством воспитателей.

А вечером они с удовольствием встречали своих гостей — коллег по будущей профессии, учащихся

профтехучилища № 11 г. Новокузнецка, приехавших с праздничным концертом художественной самодеятельности.

Ребята благодарны своим руководителям — директору училища В. Н. Хуторному, заместителю директора по производственному обучению В. Т. Пилипенко, старшему мастеру В. П. Голембундину, которые увлеченно провели этот день вместе с ними.

М. ТУРОВ,  
рабкор.

## ПОКЛОНЯЯСЬ ДОРОГИМ ВЕЩАМ

В отчетном докладе XXV съезду КПСС товарищ Л. И. Брежнев сказал: «Мы добились немало в улучшении материального благосостояния советского народа. Мы будем и дальше последовательно решать эту задачу. Необходимо, однако, чтобы рост материальных возможностей постоянно сопровождался повышением идейно-нравственного и культурного уровня людей. Иначе мы можем получить рецидивы мешанской, мелкобуржуазной психологии. Этого нельзя упускать из виду».

Ни на минуту не следует забывать, что мы живем в условиях неутраченной идеологической войны, которую ведет против нашей страны, против мира социализма империалистическая пропаганда. В этом плане наши идеологические противники стремятся использовать все возможности и средства для того, чтобы

развивать у советских людей безразличие к вопросам коммунистического строительства. При этом в инструкциях пропагандистским службам Запада, занимающимся идеологическими диверсиями против нас, большое место отводится необходимости разжигания частнособственнических инстинктов у советских людей.

Наши идеологические противники хорошо понимают, что если человек увлекся собственностью и заразился накопительством, то где ему думать о коммунистическом труде и общественных интересах.

И действительно! Отправляется такой человек «накопитель» осенью за черемухой, и для того, чтобы набрать ведро ягод, он десяток деревьев ломает и срубает. Этот же человек, если у него в огороде мальчонка игурец сорвет, готов убить «похитителя».

Кстати, такой случай был в Междуреченске, когда «хозяин» убил юношу из-за букета цветов, набранного юношей для своей девушки.

Разумеется, я не оправдываю молодых людей, пытающихся полакомиться или полюбоваться красивыми цветами, выращенными не своим трудом. За это нужно наказывать. Однако примеры убедительно говорят о пагубности и аморальности частнособственнических инстинктов, когда человек способен идти на преступление во имя сохранения своей собственности.

В нашей городской газете за 7 февраля 1976 г. была опубликована заметка «Бизнес не получился». Речь шла о материально обеспеченном гражданине П. Старожуке с улицы Молодежная. Зарплата его более 400 рублей в месяц, плюс зарплата жены

## НА ТЕМЫ МОРАЛИ

100—120 рублей в месяц. В своем домашнем хозяйстве Старожуки имеют корову с теленком, свинью, кур и двух собак (для охраны хозяйства!). На прокорм этого хозяйства они собрали осенью 500 ведер картофеля. Однако накопитель-частник решил собранный картофель приберечь до весны, а своих животных кормит ворованными общественными кормами.

Я не против того, чтобы граждане в своем личном хозяйстве выращивали коров и других домашних животных. Однако, если человек чрезмерно увлекается частной собственностью и, ради этого теряет совесть и моральный облик советского гражданина, то это весьма неприятное и нарастающее явление.

Улучшение материального благосостояния советского народа есть программный курс нашей партии. В этом направлении мно-

го сделано (что мы ощущаем на себе), делается и будет делаться. В частности, значительно возросли реальные доходы на душу населения, улучшились жилищные условия и бытовое обслуживание людей. В связи с этим у некоторой части граждан (особенно у женщин) развивается своеобразный культ вещей — «вещемания». Люди поклоняются дорогим вещам, как идолам («вещепоклонство»), причем, не всегда нужным. Я не говорю о телевизорах, холодильниках, радиоприемниках и т. п. Но вот когда начинается погоня за дорогими коврами, панно, роскошными бокалами, сервизами, не так уж обязательными в быту, становится неприятно. «У соседки такой-то ковер, а у меня лучше и дороже», «У сослуживицы такой-то сервиз, а у меня изящнее и красивее» и т. д., говорят вещеманы. Пожалуй, ни к чему нам такое «соревнование», тем более, что это часто отвлекает людей от общественных интересов и настоящих дел.

## Советуются родители и педагоги

До экзаменов остается несколько дней. Особой заботой учителей и родителей стал вопрос о подготовке к ним.

По-деловому прошло родительское собрание в школе № 3. Лекция преподавателя В. Д. Казюновой: «Как возникают недостатки в характере детей и как их исправлять» была с яркими примерами из школьной жизни. Она убедила родителей, какое большое счастье быть другом своих детей и как избежать ошибок в воспитании характера ребенка.

«Задачи родителей в период завершения учебного года» — с таким докладом выступил директор школы В. Г. Теранжин.

Владимир Григорьевич подчеркнул, что в конце учебного года будут подводиться итоги работы не только педагогического коллектива и учащихся но и родителей, поэтому необходимо усилить контроль за выполнением домашних заданий, организовать правильно режим школьника. Все это будет способствовать закреплению знаний, полученных в школе.

Директор напомнил о необходимости и пользе физического воспитания в эти напряженные предэкзаменационные дни призвал родителей не ослаблять связей со школой, так как только совместное воспитание школы и семьи даст желаемые результаты.

С планом организации летнего отдыха учащихся познакомила родителей завуч М. Г. Абидина. Много интересных и полезных мероприятий ждет детей летом. В «пятую четверть» будет работать клуб «Забота-76» под девизом «Мой дом, улица моя». Школьники будут ухаживать за саженцами, участвовать в озеленении родного города, уйдут в турпоходы по родному краю. При школе откроется пионерский лагерь, в котором вожатские обязанности возьмут на себя комсомольцы школы. Детский ансамбль песни и танца даст концерты на агитплощадках города.

На собрании выступила инспектор детской комнаты милиции Г. А. Ковалева, она призвала родителей усилить контроль за детьми в летнее время.

Затем родители встретились с классными руководителями и вели разговор об индивидуальных особенностях детей и об успеваемости.

Е. КИВИСАР,  
нашт. корр.

## Строки благодарности

Тяжелая дорожная авария чуть не лишила нас единственного сына Толи. Мы не надеялись на его выздоровление. Очень серьезной

была травма. Искусные руки хирурга Ю. М. Готкина и М. Е. Быковского спасли все, чтобы Толя жил.

Здесь же относится чрезмерное увлечение некоторыми семейными обрядами, в частности, свадьбами. Известно, что предшественником советского обряда бракосочетания явились комсомольские свадьбы. Затем стали практиковаться свадебные церемонии в Дворцах и Домах бракосочетания, в клубах и Домах культуры. За последние 10—15 лет у нас в основном создан единый ритуал торжественного бракосочетания.

Тем не менее выше я сказал о чрезмерном увлечении свадьбами и сказал не случайно. Суть в том, что в последнее время в некоторых семьях развивается тоже своеобразное и ненужное «соревнование» по вопросу о том, у кого свадьба богаче и пышнее!

Все перечисленные проявления частнособственнических инстинктов объясняются, в значительной мере, невысоким культурным уровнем людей и, следовательно,

слабостью нашей воспитательной работы в этом направлении.

Однако это не всегда так. К сожалению, бывают случаи, когда этому поддаются люди достаточно высокой культуры и образования. Например, квалифицированный преподаватель и опытный эрудированный пропагандист в прошлом вдруг отходит от общественной деятельности. Почему? Желает «пожить для себя».

Если раньше ей казался достоянием мичуринский участок, то теперь приобретает дача с значительно большей по размеру земельной усадьбой, легковая автомашина и прочие атрибуты «семейного благополучия». Соответственно возникли и укрепляются настроения о том, что для общества поработали достаточно — хватит, а теперь пора пожить для себя. Вот к чему ведет порой материальная обеспеченность.

В заключение хочу напомнить слова Л. И. Брежневна на XXV съезде КПСС:

# СЛОВО О НАШЕМ ДРУГЕ

## Энтузиасты печати

Первый материал за подписью «А. Топильский, начальник планового отдела ЮК производственного комбината» появился в нашей газете в декабре 1974 года. Это были цифры и факты из жизни предприятия. Но даже в этой небольшой подборке угадывалась гордость автора за коллектив в котором он трудится, личное отношение к нему, ко всей окружающей жизни. За скупыми строчками угадывался человек, которого можно было привлечь к рабковской деятельности в газете. Мы так и сделали — попросили Анатолия Ильича написать информацию о работе своего предприятия. Она, в несколько строчек, но довольно содержательная, тут же появилась в редакции.

Вот так и пришел в наш коллектив еще один серьезный внештатный корреспондент. Топильский пишет много, в разных жанрах, тщательно отбирая факты, сопоставляя их, анализируя явления современной жизни. Пишет вдохновенно, эмоционально и заинтересованно. И каждый его материал, будь то информация или статья, идут в набор почти без правки.

Вот что сам Анатолий Ильич рассказывает о том, как работает над материалами:

— Несмотря на то, что наше предприятие сравнительно небольшое, здесь происходит много интересных и значительных событий. Так что недостатка в темах я не испытываю. Прошел, например, у нас на комбинате слет передовиков производства. Как об этом не рассказать! Ведь речь идет о людях, о тех, кто своим трудом преобразует и украшает землю, строит экономический фундамент коммунизма.

В общем-то в материалах Топильского всегда присутствуют люди, даже если он пишет о производстве. Недавно прошел в печати его материал под заголовком «Размышления над цифрами», в котором на примере своего предприятия



Анатолий Ильич рассказал о преимуществах социалистической системы хозяйства. О самом обыденном он сумел рассказать интересно, волнующе и сделал ударение на том, что благосостояние нашего общества зависит от нас самих, от людей. Недаром этот материал был признан лучшим материалом недели.

Топильский пишет обо всем — о социалистическом соревновании и об отдыхе, о политической учебе и о спорте, отчеты с собраний и репортажи с конкурсов. Пишет ярко, доходчиво, образно. Он поднимает самые серьезные вопросы, самые насущные проблемы. Это очень важно для корреспондента — отвечать за все, думать, как поправить недос-

татки, рассказать об успехах.

— Я с удовольствием пишу в газету, — продолжает наш разговор Топильский. — И когда вижу свой материал опубликованным, получаю от этого большое моральное удовлетворение. И хочется еще лучше работать, еще больше писать. Есть у меня одна мечта — начать работу над зарисовками. На нашем комбинате много отличных людей, и хочется, чтобы о них узнал весь город. Пока для меня этот жанр самый сложный, но думаю, что с помощью моих наставников-журналистов я скоро преодолю и этот рубеж.

В этом никто не сомневается. И новые работы Топильского станут новыми драгоценными крупинками в газетной копилке коллективных мыслей.

Л. СМЕРНОВА

## Три чудесных цвета

Целый год при кинотеатре «Спартак» работал детский кино клуб «Три чудесных цвета». И вот наступил самый ответственный день — заключительное занятие, на котором собрались 300 учащихся. Членам жюри во главе с начальником ГАИ А. В. Гилевым предстояло определить команду, которая лучше других усвоила программу занятий клуба.

А борьба была упорной — предстояло ответить на семь вопросов по правилам дорожного движения. Победителем вышла команда школы № 3, второе место присуждено учащимся из школы № 36. Под громкие аплодисменты им вручены почетные грамоты и памятные подарки. Самые активные участники встречи Е. Павлов, Е. Лапшикова, Т. Долгополов из школы № 3 и Г. Вальтен, В. Снопко, Т. Снопко из школы № 36 получили памятные сувениры.

В заключение ребята посмотрели кинофильм о правилах дорожного движения.

З. НИКУЛИНА,



Г. РЕХЛОВ

ДЯТЕЛ

Не ему ли люди улыбаются?  
«Ти-ти-та» — звучит из тишины,  
Маленькой его радиостанции  
Позывные далеко слышны.  
Вот опять стучит связист

пернатый,  
Примостившись ловко на сосне,  
«При-летай!» — выстукивает  
дятел

Телеграмму-молнию весне.  
XXX

Оставим думы на потом.  
Весна, послушай, что

творится.  
Давай покинем душный дом,  
Чтоб от всего вдруг отрешиться,  
Конечно, где-то, верю, есть  
Простой ответ на все вопросы.  
Давай сбегим сегодня в лес  
Вот так легко, простоводосо,  
Чтоб с влажной ветки

таляники  
Принять, когда она уронит,  
И лес, и птиц, и облака,  
Подставив бережно ладошку  
Ведь стоит, стоит вдруг

решиться...  
Весна, послушай, что творится!  
XXX

Еще летят под гору санки  
И звонко режут лед коньки.  
Но что-то новое в осанке  
Притихших лодок у реки.  
Еще студено. Чуть видна,  
Гонима ветром в поле стогом  
Летят смятения полна,  
Тугая капелька зерна.  
Но что за взрывчатая сила  
Внутри нее заключена!

М. ПЛАТОВА

АПРЕЛЬ

У голубой колонки  
Мальчишки моют велики,  
А в двух шагах в сторонке,  
Гулает голубь беленский.  
И по канаве сточной  
Цветет мать-мачеха,  
Потом ее листочки  
Расцветят одуванчики.  
В веселые окна,  
Как в зеркала девицы,  
Разнежженое солнце,  
Никак не наглядится.

ИЮЛЬ

Здесь морозки целое лукошко  
И корзина полная грибов.  
Лось шагает узкою дорожкой,  
Словно старый вол на водопой,  
День ступает стежкой июля  
Облако расцветило зарей.  
Вон лисица зайца караулит  
Серый умывается росой.  
Синь прошита дымовой

цепочкой,  
Ветер, как косарь, звенит в  
траве,

Солнце раскрасневшимся  
платочком  
Машет с высота тебе и мне.

А. БЕССОНОВ

АПРЕЛЬСКИЙ ДОЖДЬ

Зазвучали струи,  
Струнами дрожа,  
Дождь апрельский стоец,  
Словно юноша,  
Радуются сотни  
Добрых глаз:  
Он идет сегодня

в первый раз.  
Смотрим удивленно,  
Смотрим нежно:  
Только из пеленок  
Вышел снежных.  
А уже решился

на такое—  
Тучкой в небо взвился  
Голубое,  
И пролился свежестью  
Студеной,  
Одарил нас нежностью  
Бездонной.

ВЕСНА

Земля, как заяц облизала,  
И шубу нежной белизны  
Без сожаления сменяла  
На пестрый, легкий плащ  
весны!  
Не опасаясь простудиться,  
В ручьях купается она,  
И в небе радуются птицы,  
И даль согретая ясна.

